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NOVÁ REFERENČNÁ SLUŽBA ONLINE CHAT

Ústredná knižnica SAV, v snahe kráčať s dobou a prinášať nové moderné 
služby, v polovici roka 2016 spustila digitálnu referenčnú službu ONLINE 
chat.

Služba je určená všetkým návštevníkom webu a má za cieľ skvalitnenie 
a zefektívnenie komunikácie. Daná služba spája používateľov s informač-
nými pracovníkmi našej knižnice a poznatkami v reálnom čase „tu a teraz“. 
Komunikácia cez chat je veľmi jednoduchá, stačí kliknúť na „bublinu“ chatu 
v dolnej časti obrazovky a začať konverzáciu. Pracovník, ktorý je v daný deň 
za službu zodpovedný, ihneď odpovie na Vaše dotazy. 

Výhodou online chatu ÚK SAV je, že nie sú potrebné inštalácie rôznych 
programov, ako je to v iných knižniciach.

Žiaľ, momentálne nie je v silách knižnice, aby zabezpečila poskytovanie 
služby 24 hodín denne, no je možné zanechať na chate, v režime offline, 
správu, na ktorú pracovníci odpovedia ihneď, akonáhle to bude možné. 
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Ústredná knižnica SAV behom roka 2016 obdržala prostredníctvom chatu 
spolu 90 správ, z toho 75 správ bolo vykomunikovaných online a 15 offline.

Čiže, ak máte otázku ohľadom služieb, orientácie na stránke, potrebujete 
radu alebo chcete vyjadriť svoj názor, napíšte nám, radi sa Vám budeme 
venovať.

Natália pastorková, Ústredná knižnica SAV

LICENCOVANIE A INDEXOVANIE ČASOpISOV 
V zAHRANIČNÝCH DATABÁzACH

V júni 2016 Ústredná knižnica SAV zorganizovala seminár o zaraďovaní 
a indexovaní časopisov SAV do zahraničných databáz vedeckých časopisov 
a kníh. 

Nápad usporiadať tento seminár vznikol ako reakcia na množiace sa otáz-
ky zo strany redakcií časopisov ohľadne autorských práv a licencií, ktoré sú 
predmetom licenčných zmlúv s databázami. 

O podmienkach licencovania a indexovania časopisov v databáze EBSCO 
informoval obchodný zástupca firmy pre ČR a SR Jan Luprich, podmienky 
spolupráce s databázou Proquest a s ďalšími medzinárodnými databázami 
vedeckých informácií predstavil zástupca firmy Albertina Icome Ladislav 
Svršek. Účasť bola bohatá – do centrálnej budovy Ústrednej knižnice sa 
dostavilo 47 účastníkov, nielen z bratislavských ústavov SAV. Mohli sme 
uvítať napríklad aj redaktorky časopisu Folia oecologica z Ústavu ekológie 
lesa SAV vo Zvolene. Účastníkov zaujímalo napríklad, podľa akého práva 
sú licenčné zmluvy uzatvárané, otázka pokút a sankcií, či ide o exkluzívne 
alebo neexkluzívne zmluvy alebo či sa v predplatnom databázy prejaví sku-
točnosť, že sprístupňuje konkrétny časopis.

Premiérou pre Ústrednú knižnicu SAV bol videoprenos celého poduja-
tia „live“ prostredníctvom videokonferenčného zariadenia do ústavov SAV 
v Košiciach a do Archeologického ústavu SAV v Nitre. Zvuk aj obraz boli 


